



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

记者 李思洁

这个春天,你去赏花了么?近年来,随着人们生活品质的提高和休闲观念的转变,赏花旅游逐渐兴起,邵阳各赏花景点纷纷推出活动,抢抓三月至五月赏花窗口期人流。这种以花卉观赏为核心的经济活动,推动了旅游业的繁荣发展,形成了独特的“赏花经济”。“赏花经济”火爆的背后,邵阳玩出了哪些“新花样”,又将如何“花样常新”?

“花花世界”受热捧

近日,城步南山十里平坦的云锦杜鹃大片绽放,不少游客纷纷趁着“五一”假期再体验一把“上春山”。

今年春天,“赏花”是热门词汇。美团、大众点评数据显示,3月以来,“踏青”“赏花”等关键词搜索量环比增长超260%,相关评价数增长近150%;同程旅行搜索数据也显示,3月以来,赏花游的热度同比上涨超过3倍,成为春季旅游市场的亮点。

假期不长时,长途旅行受限,短途赏花成为出游者的首选。

“桃花开了,赏花的人就来了。”3月底,北塔区陈家桥镇李子塘村350亩黄桃林里桃花盛开,如云霞点缀山坡。桃园里,游人穿梭,踏青赏花不亦乐乎。该村党支部副书记唐晓欢说,桃花盛放的半个月里,慕名前来赏花的游客约有8万人。

云溪谷露营基地相关负责人表示,3月以来,依托云溪谷生态园,该基地平均每天接待赏花游客400余人。

北塔区生态产业发展中心副主任曾伟表示,北塔生态园从春节后到4月初,接待游客约2.3万人次。

“看花人”热情高涨,邵阳的赏花地图也随着时节变化而不断刷新。城步苗族自治县兰蓉乡的千亩梨园内梨花胜雪、绥宁县寨市苗族侗族乡兰家村公园里漫山樱花缤纷、新宁县崀山镇黄背村的近千亩油菜花满目金黄、邵东市仙槎桥镇钢厂村的玫瑰花基地七百亩玫瑰芳香满园……形成了邵阳3月油菜花金黄、桃花绚烂及4月晚樱缤纷、玫瑰浪漫与5月杜鹃遍野的赏花胜景。

洞口县岩山镇千亩油菜花海里,游客在打卡拍照。 周芳东 摄



云邵阳 云邵阳

做足“赏花+”文章,“赏花热”催生“消费热”,让“流量”变“留量”,春日颜值变经济产值——

“花开了,赏花人来了!”

赏花体验要丰富

相比较于曾经的赏花“野生模式”,如今的赏花景点在不断推陈出新,吸引人群。

4月13日,宝庆森林公园内,看到工作人员正在维护园内植被。“这片樱花林很受市民欢迎,我们在树下栽种草皮,是为了进一步提升游客体验。”工作人员介绍。

3月30日,北塔区李子塘村举办桃花美食节,邀请游客前来赏桃花、品美食。

3月17日,城步苗族自治县茅坪镇金兴村依托近千亩油菜花海,举行油菜花节,吸引游客共赴一场花海盛宴。

然而,记者在采访中了解到,不少游客的赏花体验并不佳。

“我特意开车到新邵看桃花,结果堵了半个小时,连景区大门都没能进去。”因配套设施不完善,市民曾女士觉得这次赏花体验并不好。

今年53岁的周小艳退休在家,虽然时间空闲,但她不会开车,很多赏花的景点没有公共交通直达,对她而言并不方便。

23岁的蔡芷妍表示,相较于本地赏花,她更愿意利用假期去长沙打卡湖南省植物园。“本地的赏花体验比较单调,只能看看花拍拍照。我去长沙看花兼旅游,体验更丰富。”

对于赏花景区来说,“赏花经济”虽热,但仍存在花期短、受天气限制、赏花停留时间短导致二次消费不足等局限性,有“昙花一现”的隐忧。

云溪谷露营基地相关负责人表示,“三月份下雨天气较多,虽然来赏花人不少,但大多是拍完就走,我们的露营基地几乎没有盈利。”

隆回县三阁司镇沙坪村的油菜花远近闻名,但记者走访发现,全村只有一家农家乐。该农家乐负责人徐女士表示,“花开的时候有不少游客前来参观,但用餐需求不多,带动不了消费,而且油菜花花期就半个月,花谢了,更没有人来用餐了。”



北塔区陈家桥镇李子塘村的桃花满园。刘恩权 摄

“赏花经济”待盛放

“赏花热”如何促进“消费热”,让“流量”变“留量”,让“花经济”持续盛放?

这个春天,李子塘村抓住桃花半个月花期,得到不错的成绩。该村推出赏花品桃券、桃树认领等活动,总收入近30万元。同时,游客消费带动村民增收10万余元。“我们推出的赏花品桃券,春天可以赏桃花,待果实成熟还能来领取2斤黄桃,这个活动主要是想带动更多的回头客,将流量从开花延伸到结果。”唐晓欢说。目前,李子塘村在积极建设露营、研学及团企游基地,旨在打造李子塘乡村旅游

品牌,推动乡村振兴迈上新台阶。

市民李琪琪是一名摄影爱好者,也是一位“爱花人”,在他看来,各景点提升配套设施很重要,“像垃圾回收、公共厕所、停车场等配套设施是否完善,直接影响着游客的赏花体验。”景点除了花要美,还要注重口碑,才能得到游客的青睐。

对于花期短暂的问题,邵阳学院农林生态学院园林专业教师尹丹红说:“景点可以根据植物的开花季节,种植每个季节特色植物,打造四季常青、四季有花的美景。” (下转2版)

游客在邵东市仙槎桥镇钢厂村玫瑰园中拍照留念。 刘海 摄

